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Risposte scritte ad interrogazioni 	Pag. 

Assessore Salute 

********************************************************************** 

N. 1153 - Accordo collettivo nazionale per la disciplina 

dei 	rapporti con i medici di Medicina generale e 

corresponsione arretrati. 

Firmatari: Dipasquale Emanuele 

N. 1173 - Notizie circa la carenza di personale sanitario 

presso il Presidio ospedaliero 'San Vincenzo' di Taormina 

(ME). 

Firmatari:Lombardo Giuseppe; De Luca Cateno; La Vardera 

Ismaele; Balsamo Ludovico; Sciotto Matteo 

- Con nota prot. n. 25049 del 21 agosto 2024 il Presidente 

della Regione ha delegato l'Assessore per la salute. 

AI). 
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PARERE RESO DALLA COMPETENTE COMMISSIONE 

AFFARI ISTITUZIONALI (I) 

- Ente autonomo regionale Teatro "Vittorio Emanuele" di Messina - Designazione 
Presidente del Consiglio di amministrazione (n. 79/I). 
Reso in data 5 novembre 2024. 
Inviato in data 6 novembre 2024. 

(Comunicato nella seduta n. 143 del 12 novembre 2024) 
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NOTA DI AGGIORNAMENTO 
DOCUMENTO DI ECONOMIA E FINANZA REGIONALE 

Si comunica che la 'Nota di aggiornamento al Documento di economia e 
finanza regionale per gli anni 2025/2027 (NaDEFR)', approvata dalla Giunta 
regionale nella seduta del 4 novembre 2023, è stata trasmessa alle Commissioni 
permanenti il 5 novembre 2024, ai sensi dell'articolo 73 bis.1, comma 1 del 
Regolamento interno. 

(Comunicato nella seduta n. 143 del 12 novembre 2024) 
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SENTENZA DELLA CORTE COSTITUZIONALE 

Comunico che la Corte Costituzionale con sentenza n. 169, depositata il 29 
ottobre 2024, dichiara: 

- l'illegittimità costituzionale dell'art. 25, comma 2 della legge della Regione 
Siciliana 16 gennaio 2024, n. i (Legge di stabilità regionale 2024-2026); 

- dichiara inammissibili le questioni di legittimità costituzionale dell'articolo 8 
della legge della Regione Siciliana 16 gennaio 2024, n. 1, promosse, in riferimento 
aglio articoli 117, terzo comma, e 97, commi primo e secondo, della Costituzione, 
nonché all'art. 14, comma 1, del regio decreto legislativo 15 maggio 1946, n. 455, 
convertito in legge costituzionale 26 febbraio 1948, n. 2. 

Copia della sentenza è disponibile presso l'Archivio del Servizio Commissioni. 

(Comunicato nella seduta n. 143 del 12 novembre 2024) 

4



Interrogazioni con richiesta di risposta orale 	Pag. 	i 

N. 1311 - Notizie urgenti sullo stato di avanzamento dei 
lavori per la sistemazione e l'ampliamento della strada 
comunale esterna collegante la SP 13 con la 'Comunale 

Rinella' nel Comune di Valledolmo (PA) 

- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 

La Vardera Ismaele; De Luca Cateno; Lombardo Giuseppe; 

Sciotto Matteo 

N. 1312 - Chiarimenti in merito al mancato rinnovo 

2019-2021 del Contratto collettivo regionale di lavoro 

(CCRL) dei dipendenti del comparto non dirigenziale della 

Regione siciliana e degli enti regionali di cui all'articolo 

1 della legge regionale 15 maggio 2000, n. 10. 
- Presidente Regione 

- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 

Giambona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1313 - Chiarimenti in merito all'utilizzo delle 

economie derivanti dal mancato rispetto degli obblighi di 

servizio pubblico afferenti ai collegamenti marittimi da e 
per le isole minori. 

- Presidente Regione 
- Assessore Infrastrutture e Mobilità 
*** 

Safina 	Dario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Spada Tiziano Fabio; 

Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1314 - Necessario stanziamento di adeguate risorse 

finanziarie per la copertura del credito vantato dalla SEA 
per la fornitura di energia elettrica agli impianti idrici 

del Comune di Favignana (TP). 

- Presidente Regione 
- Assessore Energia e Servizi Pubblica Utilità 

Safina 	Dario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Spada Tiziano Fabio; 

Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 
Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

* segue * 
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Interrogazioni con richiesta di risposta orale 	Pag. 	2 

N. 1315 - Iniziative per la soluzione delle criticità 

nella attivazione dei PTI comunitari sostenuti da budget di 

salute. 

- Assessore Salute 

- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 

Saverino Ersilia; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Giambona Mario; Leanza Calogero 

N. 	1316 - Notizie in merito al funzionamento del 

Coordinamento regionale per la salute mentale di cui al D.A. 

n. 512/2011 ed allo stato di attuazione da parte del Governo 

dei provvedimenti necessari per la tutela della salute 

mentale. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 
*** 

Chinnici Valentina; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1317 - Intendimenti in merito all'annunciato utilizzo 

della sala comunale di San Giuseppe Jato (PA) per la 

presentazione del libro su Giovanni Brusca. 

- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 

Giambona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1318 - Attuazione delle previsioni di cui all'art. 75 

della l.r. n. 3 del 2024 in materia di lavoro prestato 

presso l'Amministrazione forestale. 

- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 

Giambona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

* segue * 
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Interrogazioni con richiesta di risposta orale 	Pag. 	3 

N. 1320 - Chiarimenti sulla mancata assunzione dei costi 
da parte della Regione del farmaco salvavita BAQSIMI 

(glucagone) 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

Campo Stefania; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Di Paola 

Nunzio; Marano Jose; De Luca Antonino; Ciminnisi Cristina; 

Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica Adriano 

N. 1321 - Chiarimenti in merito alle criticità e alla 
paventata pericolosità della Circonvallazione di Catania. 

- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 

Saverino Ersilia; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Giambona Mario; Leanza Calogero 

N. 1322 - Notizie in merito alla somministrazione gratuita 
dell'anticorpo 	monoclonale Nirsevimab, necessario a 

prevenire le malattie da Virus Respiratorio Sinciziale 

(VRS). 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 
*** 

Giambona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasguale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1323 - Chiarimenti in merito al pagamento dello 

avanzamento lavori di opere pubbliche declinate con il Patto 

per il Sud, successivamente inserite nel Piano Sviluppo e 

Coesione (P.S.C.) nel capitolo n. 672483. 
- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 

Figuccia Vincenzo 

N. 1324 - Attuazione della legge regionale n. 21 del 2021 
in materia di agroecologia e agricoltura di precisione e 

modifica 	del bando relativo all'Intervento SRE01 

'Insediamento Giovani Agricoltori' del Complemento per lo 

* segue * 
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Interrogazioni con richiesta di risposta orale 	Pag. 	4 

** * * * * * * ** ** * ** ******************** ** ****** 
sviluppo rurale della Regione siciliana al Piano Strategico 

PAC 2023 - 2027. 

- Assessore Agricoltura svil. rurale e pesca med. 
*** 

Safina 	Dario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Spada Tiziano Fabio; 

Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1325 - Chiarimenti sul prosciugamento del lago Pergusa 

e notizie in merito a interventi e misure intraprese e da 

intraprendere per scongiurare la sua definitiva scomparsa. 

- Presidente Regione 

- Assessore Territorio e Ambiente 

Giambona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1326 - Iniziative per salvaguardare il comparto 

agricolo e superare le criticità nell'isola di Ustica (PA). 

- Presidente Regione 

- Assessore Agricoltura svil. rurale e pesca med. 
*** 

Giambona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1327 - Chiarimenti in merito alle criticità e alla 

paventata pericolosità derivanti dalla realizzazione dello 

svincolo di immissione dalla SP 6 alla SS 121 a Villafrati 

(PA) e dello svincolo di immissione dalla SP 124 sulla SS 

121 a Vicari (PA) 

- Presidente Regione 

- Assessore infrastrutture e Mobilità 

Giambona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1328 - Iniziative urgenti al fine di implementare i 

servizi e potenziare le tratte e le fermate ferroviarie 

* segue * 
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Interrogazioni con richiesta di risposta orale 	Pag. 	5 

nella 	linea ferroviaria Messina-Palermo-Trapani per 

garantire il diritto alla mobilità. 

- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 

Gianibona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1329 - Chiarimenti in ordine alla vertenza degli ex 
lavoratori della Fiera del Mediterraneo in attesa del TFR e 

di alcune mensilità arretrate da oltre 12 anni. 

- Presidente Regione 
- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 

- Assessore Economia 
*** 

Giamnbona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 
Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1330 - Chiarimenti in merito al mancato ripristino 
della funzionalità della torretta di avvistamento sita in 

località Caprioli nel territorio di Cefalù (PA). 

- Presidente Regione 

- Assessore Territorio e Ambiente 

Gianibona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 
Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 
Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1331 - Misure urgenti per garantire 
l'approvvigionamento di sangue e la continuità delle cure 

per i pazienti talassemici presso l'ospedale Garibaldi di 

Catania. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

La Vardera Ismaele; De Luca Cateno; Lombardo Giuseppe; 
Sciotto Matteo 

N. 1332 - Chiarimenti in merito all'incendio avvenuto agli 
impianti di compostaggio della Kalat Ambiente SRR. 

*segue* 
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Interrogazioni con richiesta di risposta orale 	Pag. 	6 

- Presidente Regione 

- Assessore Energia e Servizi Pubblica Utilità 

Marano Jose; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Campo 

Stefania; Di Paola Nunzio; De Luca Antonino; Ciminnisi 

Cristina; Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica Adriano 

N. 1333 - Iniziative urgenti inerenti alla carenza del 

farmaco 'Ozempic' per il trattamento del diabete mellito di 

tipo 2. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 
*** 

La Vardera Ismaele; De Luca Cateno; Lombardo Giuseppe; 

Sciotto Matteo 

N. 1334 - Chiarimenti in merito ad attività prodromiche a 

interventi edilizi in aree della Rete Natura 2000, nel 

Comune di Favignana (TP). 

- Presidente Regione 

- Assessore Territorio e Ambiente 

Ciminnisi Cristina; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Campo 

Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; De Luca Antonino; 

Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica Adriano 

N. 1335 - Chiarimenti in merito ai contributi spettanti al 

comparto vitivinicolo danneggiato dalla diffusione della 

peronospora. 

- Assessore Economia 

- Assessore Agricoltura svil. rurale e pesca med. 

Safina 	Dario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Spada Tiziano Fabio; 

Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1336 - Chiarimenti in merito al puntuale riaccertamento 

dei residui e all'allineamento temporale del ciclo di 

bilancio regionale rispetto ai termini previsti dalla 

normativa vigente. 

- Presidente Regione 

- Assessore Economia 

Giambona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

* segue * 
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Interrogazioni con richiesta di risposta orale 	Pag. 	7 

********************************************************************** 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

'ieha SCduH n ae 
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Interrogazioni con richiesta di risposta scritta 	Pag. 	i 

N. 1319 - Chiarimenti urgenti sul finanziamento di 

interventi diretti a favorire iniziative dedicate alle 

persone con disturbo dello spettro autistico. 

- Presidente Regione 

- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 

Saverino Ersilia; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Giambona Mario; Leanza Calogero 

s,,w,ClftO *letta sCdIJU n. 	 11.9L2 
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MOZIONI 	 Pag. 	i 

********************************************************************** 

N. 199 - Completamento del sistema acquedottistico del 

torrente Martello da collegare con la diga Ancipa al fine di 

aumentarne significativamente la capacità di invasamento per 

finalità potabili ed irrigue. 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

Presentata il 2/09/24 

N. 200 - Tutela della biodiversità agricola per la 

conservazione e la trasmissione dei genotipi ancestrali e 

per la salvaguardia dei cosiddetti 'frutti antichi e 

dimenticati'. 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

Presentata il 2/09/24 

N. 201 - Iniziative in merito alla revoca dei direttori 

amministrativi e sanitari del Servizio sanitario regionale e 

alla definizione di una seria e oggettiva procedura di 

nomina. 

Catanzaro Michele; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Safina Dario; Spada Tiziano Fabio; 

Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

Presentata il 5/09/24 

N. 202 - Applicazione dell'aliquota IVA agevolata del 10% 

per gli interventi di messa in sicurezza dal rischio 

idrogeologico. 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

Presentata il 11/09/24 

N. 203 - Iniziative per contrastare il declino demografico 

* segue * 
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* * * * * * * * ** * * * * * * * * * * * * * * * * ** * * * * * * * * * * * ** * * * * * * *** * * * * * * * * * * * * * * ** ** * * 

in Sicilia. 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 
Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

Presentata il 16/09/24 

N. 204 - Iniziative per la prevenzione delle malattie da 

Virus Respiratorio Sinciziale per tutti i neonati. 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

Presentata il 16/09/24 

N. 205 - Iniziative del Governo regionale in merito alla 

problematica inerente all'inserimento /aggiornamento nelle 

graduatorie di circolo e di istituto di terza fascia per il 

personale ATA che ha svolto servizio presso gli enti di 

formazione professionale accreditati dalla Regione. 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabic; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

Presentata il 16/09/24 

N. 206 - Misure di sostegno in favore delle imprese 

siciliane danneggiate dalla crisi idrica. 

Giambona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

Presentata il 19/09/24 

N. 207 - Misure di contenimento della diffusione del virus 

della Bluetortgue. 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

Presentata il 23/09/24 

*segue* 
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N. 208 - Regolamentazione della diffusione incontrollata 

degli 	impianti fotovoltaici di grandi dimensioni e 

attuazione 	delle disposizioni contenute nel decreto 

ministeriale 21 giugno 2024. 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

Presentata il 23/09/24 

N. 209 - Educazione sessuale, affettiva e alle differenze 

come strumento strutturale dei percorsi formativi nelle 

scuole. 

Dipasquale Emanuele; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada Tiziano Fabio; 

Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

Presentata il 25/09/24 

N. 210 - Iniziative volte alla risoluzione delle criticità 

riguardanti il meccanismo del payback sui dispositivi 

medici. 

Saverino Ersilia; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Giambona Mario; Leanza Calogero 

Presentata il 2/10/24 

N. 211 - Iniziative urgenti per il riconoscimento dello 

status di vittima innocente della mafia a Lia Pipitone e per 

la salvaguardia del diritto all'emancipazione dai contesti 

criminali. 

La Vardera Ismaele; De Luca Cateno; Balsamo Ludovico; 

Lombardo Giuseppe; Sciotto Matteo 

Presentata il 4/10/24 

N. 212 - Iniziative urgenti finalizzate alla piena 

attuazione della legge regionale 28 dicembre 2019, n. 27 in 

materia di endometriosi. 

Giambona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

*segue* 
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Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 
Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 
Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

Presentata il 9 /10/24 

N. 213 - Iniziative in favore del cittadino siciliano 
Vincenzo Bommarito, 

La Vardera Ismaele; Di Paola Nunzio; Spada Tiziano Fabio 

Presentata il 9 /10/24 

À3AZ U12v4 
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edipasquale@ars.sicilia.it  
areadue.sg@regione.sicilia.it  
The originai message is attached. 

Message ID: 267CBC68.038D6A3A.DE 147C61 .8756B0B4.posta-certificatalegaImail.it 

The daticert.xml attachment contains service information on the transmission 

postacetten 

Protocollo a 5695 del 30/10/2024 Oggetto: TRASMISSIONE INTERROGAZIONE N. 0 1153 - ON.LE DIPASQUALE Origine: 
PARTENZA Destinatan,ARS - SERVIZI LAVORI IN AULA -,PRESIDENTE DELLA REGIONE SICILTANA,PRESIDENZA 
SEGRETERIA GENERALE AREA 2,ON.LE DIPASQUALE 

ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 
PEC in Ingresso 

Nr. prot: 001-0028156-DIG/2024 
Data prot: 30-10-2024 

:IH11I11l I!1011111 III IIIIIIIIIIIIII 111111(11 IIIIIIIIIIIIIIIO 111111 
BARCODE .0015747459- 
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Il 

REPUBBLICA ITALIANA 

 

 

Regione Siciliana 
ASSESSORATO DELLA SALUTE 

(J/Jid dl &reti'a collaborazione dall'Assessore 
SEGRETERIA TECNICA 

Prot. n. 	IGab. Palermo, O go& 

S 

All'Assemblea Regionale Siciliana 
Servizio Lavori d'Aula 
- Ufficio di Segreteria e regolamento 
Palermo  

Alta Segreteria Generale della 
Presidenza della Regione 
AREA 2 
Palermo  

Alla Presidenza della Regione 
Ufficio di Gabinetto 
Palazzo d'Orleans 
Palermo  

All'On. le Dipasqua!e Emanuele 
c/o ARS 
Palermo  

Oggetto: Interrogazione si. 1153 dell'On. le Dipasquale Emanuele - ACN per la disciplina 
dei rapporti con i medici di medicina generale e corresponsione arretrati. 

Con riferimento all'interrogazione in oggetto, delegata per la trattazione con nota 

presidenziale prot. 24746 del 14/8/2024, si rappresenta che il competente servizio del 

Dipartimento Pianificazione Strategica, con note prot. 31971 del 05.07.2024 e n. 38918 del 

30.08.2024, ha comunicato alle Aziende Sanitarie Provinciali di aver proceduto all'adeguamento 

della piattaforma informatica del sistema APMMG per il riconoscimento dei compensi previsti 

contrattualmente per i MMG ai sensi del nuovo ACN 04.04.2024, e che l'operatività delle voci 

stipendiali relative agli arretrati contrattuali ivi specificati è stata calcolata in automatico per tutti i 

MMG nel cedolino del mese di Luglio 2024. 
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Oggetto: POSTA CERTIFICATA-  TRASMISSIONE INTERROGAZIONE N. 01173 ON.LE LOMBARDO [iride]! 5998 [linde] 
[prot]2024/5696[/prot] 

Data: 30/10/2024 16:44:04 

Mittente: Per conto di assessorato. saIutece1tiuIiLregiork.sicilia.it" <posta-ccrtificata@Icgahmilit> 	
ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 

Destinatati: ser'iziohriaula.ars@pec.it 
	

PEC in Ingresso 
giuseppegererria. btrbardoJars. sicilia. iL 

	
Nr. prot: 001-0028160-DIG/2024 

presk1enteceitmlL regione. sidiia.it 	 Data prot: 30-10-2024 
aread.sgregione.sidilia.it  

BARCODE -001,5747480- 

Messaggio di posta certificata 

Il giorno 30/10/2024 alle ore 16:44:04 (+0100) il messaggio TRASMISSIONE INTERROGAZIONE N. 01173 ON.LE LOMBARDO 
[iride]15998[/iride] [prot]2024/5696[/prot]" è stato inviato da 'assessorato.salutecertmail.regione.sicilia.it indirizzato a: 
serviziolavoriaula.ars@pec.it  
presidentecertmail. regione. sicilia.it  
giuseppegeremia.lombardoars.sicilia.it  
areadue.sgregione.sicilia.it  
Il messaggio originale è incluso in allegato. 

Identificativo messaggio: 26D0670D.038B94D0.DE 1 92C25.ACAA79FE.posta-certificatalegalmail.it  

L'allegato daticert.xml contiene informazioni di servizio sulla trasmissione. 

Certified email message 
On 30/10/2024 at 16:44:04 (+0100) the message TRASMISSIONE INTERROGAZIONE N. 01173 ON.LE LOMBARDO 
[iride] I 5998[/iride] [prot]2024/5696[/prot] was sent by "assessorato.salutecertmail.regione.sicilia.it" and addressed to: 
serviziolavoriaula.ars@pec.it  
presidentecertmail.regione.sicilia.it  
giuseppegeremia.Iombardoars.siciIia.it  
areadue.sgregione.siciIia.it  
The originai message is attached. 

Message ID: 26D0670D.038B94D0.DE 1 92C25.ACAA79FE.posta-certificatalegalmail.it  

The daticert.xml attachment contains service information on the transmission 

postacert.eni 

Protocollo n. 5696 del 30/10/2024 Osr-tto: TRASMISSIONE INTERROGAZIONE N. 01173 ON.LE LOMBARDO Origine: PARTENZA 
Destnttari,ARS - SERVIZI LAVORI IN AULA -,PRESIDENTE DELLA REGIONE SJCILIANA,PRESIDENZA SEGRETERIA 
GENERALE AREA 2,ON.LE LOMBARDO GIUSEPPE 
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REPUBBLICA ITALIANA 

Regione Siciliana 
ASSESSORATO DELLA SALUTE 

Uffici dl diretta collaborazione dell'Assessore 
SEGRETERIA TECNICA 

Prot. n. 9619(ó /Gab. Palermo, 20 ,D202t1, 

All'Assemblea Regionale Siciliana 
Servizio Lavori d'Aula 
- Ufficio di Segreteria e regolamento 
Palermo  

Alla Segreteria Generale della 
Presidenza della Regione 
AREA 2 
Palermo 

Alla Presidenza della Regione 
Ufficio di Gabinetto 
Palazzo d'Orleans 
Palermo 

All'On. le Lombardo Giuseppe 
do ARS 
Palermo  

Oggetto: Interrogazione n. 1173 dell'On. le Lombardo Giuseppe - Notizie circa la carenza di 
personale sanitario presso il presidio ospedaliero San Vincenzo di Taormina. 

Con riferimento all'interrogazione in oggetto, delegata per la trattazione con nota 
presidenziale prot. 25049 del 21/8/2024, si rappresenta quanto riferito dal competente Servizio del 
Dipartimento Pianificazione Strategica con nota prot. 44472 dell'8 ottobre u.s., sulla base di quanto 
relazionato dall'ASP di Messina con nota prot. 178316 del 25/9/2024, nei termini di seguito 
riportati. 

L'Azienda riferisce "di avere indetto, nel solo anno 2024, per quanto riguarda la disciplina 
di Medicina d'Emergenza- Urgenza, varie procedure come di seguito elencate: 
- n. 2 avvisi pubblici straordinari di manifestazione  d'interesse per la formulazione di un elenco per 
conferimento di eventuali incarichi libero professionali; 
- n. 3 avvisi di selezione pubblica per la formulazione di una graduatoria per titoli riservata ai 
medici specializzandi per il conferimento di incarichi a tempo determinato; 
- n. i avviso pubblico di mobilità regionale e interregionale; 
- n. 2 concorsi pubblici per titoli ed esami per la copertura di complessivi n. 28 (18+10) posti di 
dirigente medico di medicina d'emergenza urgenza. 

20



gA 

L'Azienda ha, altresì, rappresentato che, nonostante la indizione delle predette procedure, 
ordinarie e straordinarie, idonee al reclutamento di personale medico nella disciplina medicina di 
emergenza-urgenza per potenziare tutti i presidi ospedalieri incluso il P0. di Taormina, restano 
ancora vacanti posti di dirigente medico nella disciplina. 

Pertanto, non riuscendo a reperire professionisti in numero adeguato, per fronteggiare la 
criticità assistenziale, l'Azienda ha fatto ricorso alle prestazioni aggiuntive ai sensi dell'art. 115 - 
comma 2 del C.C.NL. per la Dirigenza Medica e Sanitaria del 19/12/2019." 

L'A ' 	ORE 
Dr. ssa Wí a na Volo 
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Oggetto: POSTA CEJti'DFICATA: ORDINE DEL GIORNO N.213 DELL'ON.LE SCI II[IACI RO13ERTA "MANUII/NZIONE DEL DEMANIO IDRICO REGIONALE' -  RISCONTRO 

Data: 08/11/2024 17:5101 

Mittente: "Per corto di: pmsIerte@ce1nnLregne.siilm" <posa-ceitdicataQckgokmul> 

flestinatan: 'heksesrsuticrts"csers,kisrtriauka(upcci> 

Messaggio di posta certificata 

I giorno 08/11/2024 alle ore 1751:01 (.0100) il messaggio ORDINE DEL GIORNO N.213 DELL'ON.LE SCHILLACI ROBERTA "MANUTENZIONE DEL DEMPZ' 
presidentecerIeoail.regione.siciliat" indirizzato a: 

sers.zioIavonaula.arspec.uI 
messaggio originale è incluso in allegato. 

Identificativo messaggio: 26B5DDE7.03D06FA3.00AFB221 .86BEEE86posIa-certi8cataIegaImaiLit 

L'allegato daticerl.xrnl contiene informazioni di servizio sulla trasmissione. 

ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 
PEC in Ingresso 

Nr. prot: 001 -0029137-DIG/2024 
Data prot: 08-11-2024 

111111 111111 11111 11111 liii IUIII III 1111111111 11111 11111 IllIlIlIl 1111111 III liii 
BARCODE .001.5751764- 

Certifued email message 
On 08/11/2024 al 17:51:01 (*0100) the message "ORDINE DEL GIORNO N.213 DELL'ON.LE SCHILLACI ROBERTA "MANUTENZIONE DEL DEMANIO IDRICO REGIONALE" -  RISCONTRO" was senI by 
presidentecerImail.regione.sicilia.iI" and addressed lo: 

sersizioIavonaala.ars@pec.ut 
The originai rnessage is altached 

Message ID. 26B5DDE7.03D06FA3.00AFB221 .86BEEE86.posta-certificatalegaIrnail.it  

The dat,cert.xml attachmenl contains sersrce informa/lan ce the Iransmisslon 

poStaCeitCIrd 

Si Irnsnette Lv nota preL 23034 dell Il wvverttrre 2024 miaM alloggetto aiotanmte all aflegeto citai. 

	Mcssaggs, inoltrato, 	 
LOs: alontabaci regiore.sciha.a 
Data: 10ELI 2024 843858 
Oggetto: ORDINE DEL. GIORNO N.213 DE1L'ON.LE SCI IILLACI ROBERTA [6ole) 1 51 584[/i-idc] [prot]21124125776[/prot] 
A: asscssorato.ruorsc.agrok.ulmruaari/ccrtìuiLrcgciuic.serIat, prcskIcitc/iccrt1rflhLrcgioiiz.sNjilra.it  

Pr*tuc()llu E. 29776 11 10/10/2024 304ettw: ORDINE DEL 0100013 N.213 DELL'CN.LE SCICLLDC 900000* {)tiJ:n,,: 003TENZD [3,.tinatb11 ,000CI3 71 CADIN:100 DELL'ON. P1008I000010 DELLA REGI, 

nsg.enl 

Protocollo Is 25776 del 10/10/2024 Oggetto: ORDINE DILGIORNO N.213 IJF.LI2ON.LI/ SCHILLACI RORERTA Oiogsno: PARTENZA I)cslnocov,IJFFICIO Dl (ÌAF4INFTrO I)I/LL'ON. PRIiSIDI/N11/ I)ILLA REGIONE 
SICIUANAASSESSORATO REGIONALE DELL'AGRICOLThRA 
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REGIONE SICILIANA 
Presidenza 

Ufficio dl Gabinetto 

Prot. n. 
	2oj 	del 	 V. 22 

Oggetto: Ordine del giorno n. 213 dell'On. Schillaci Roberta "Manutenzione del demanio 
idrico regionale" - Riscontro. 

All'On. Schillaci Roberta 
c/o ARS - Servizio lavori d'aula 

serviziolavoriaula.ars@pec.it  

Nell'intento di dare un adeguato riscontro all'Ordine del giorno specificato in oggetto, 

presentato dalla S.V., si trasmette il contributo pervenuto dall'Autorità di Bacino del distretto 

idrografico della Sicilia, reso nell'ambito delle proprie competenze in relazione alle problematiche 

prospettate con l'atto ispettivo in esame. 

il Presidente 
c 
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REPUBBLICA I IALIANA \1I 
i 	1,271107R27 

Risposta a nota prot. 
del REGIONE SICILIANA 

PIusIDLNzk 
kL"IoRirÀ DI Bv:INDDIS'nuTIo IDR(x;R \r1(:() D[il.L 

SICILI \ 

Il. sE(;RIT\RIo GFNER X Ij: 

Prot. n. 2.56 del 10 (ITT 2024 
OGGETTO: ORDINE DEL GIORNO 213 DELL'ON.LE SCHILLACI ROBERTA 
Riscontro 

On. Presidente della Regione 
per il tramite dell'i T.-io di Gabiiieti'o 

E p.c. 	Assessore regionale all'agricoltura, sviluppo 
rurale e pesca mediterranea 

Con nota prot. 20793 del 9 ottobre u.s., l'Ufficio di Gabinetto della S.V. ha trasmesso allo 
scrivente l'ordine del giorno in oggetto che impegna il Presidente della Regione "ad allivarsi at/ìndé 
l'Autorità di bacino sIu/i, stilla base de/i accora'i di pivgramma conclusi con la Regione Siciliana, apposile 
conz'enrjoni con PESA per ef[c/ivarr le necessarie opere di pulirja e scerbafura degli a/t'ei, aspotiarfone de//i 
re etaione spontanea e dei detriti alluvionali che ostacolano il ,voh'pr deflusso Me/le acque, in niodo daprn'enire il 
depauperamento de//afonchiinenta/e ,isona idrica sùiliand'. 
Nel merito si rappresenta che già da tempo questa Autorità di bacino ha strutturato una 
collaborazione con l'ESA per interventi finalizzati alla prevenzione e mitigazione del rischio 
idraulico sui corsi d'acqua dell'isola attraverso scerbature selettive e risagomature degli alvei con 
rimozioni di materiale sovralluvionalc. Tali attività chiaramente restano condizionate dalle risorse 
finanziare  nella disponibilità, sia dell'Autorità di bacino che dell'ESA. Quest'ultima inoltre, giova 
ricordare, che tra i propri compiti statutari, deve assolvere ulteriori competenze nel settore agricolo 
forestale. 
In ragione di ciò, come detto, l'Autorità di bacino ha condiviso nel tempo singoli interventi su aree 
ove necessitavano urgentemente lavori di pulitura e nfunzionalizzazionc degli alvei a seguito di 
eventi meteo alluvionali, quali a titolo di esempio nell'arca colpita dal ciclone Heios del febbraio 
2023, e non ultimi gli interventi di manutenzione straordinaria per il ripristino dell'efficienza 
idraulica dei corsi d'acqua appartenenti al demanio idrico di competenza dell'Autorità di bacino i 
cui lavori sono ancora in corso attuati attraverso la stipula di apposita convenzione nel dicembre 
2023 dell'importo di €2.000.000. 

l Segtetrio Generale 
SAJTORO 

	 pec: 
Via Giovanni Bonsignore, 1 —90135 Palermo - Tel. 0917079592 - 606 506 
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• Oggetto: POSTA CERTIFICATA: Ordine del Giorno ii. 186 dellOn. Saverino Ersiia 'onesponsione ai privati cittadini dei ristori economici a 
seguito degli incendi e dell'eccezionale ondata di calore susseguitisi a partire dal luglio 2023" Riscontro 

Data: 08/11/2024 17:46:22 

Mittente: Per conto di: presidcntecertmiiLrcgionc.sicilia.it' <posta-ccrtiIìcatalegalrmil.it> 

Destinatari: "serviziolariaula.ars' <serviziolavoriau1a.ars@pec.it> 

Messaggio di posta certificata 

Il giorno 08/11/2024 alle ore 17:46:22 (+0100) il messaggio Ordine del Giorno n. 186 dell'On. Saverino Ersilia Corresponsione ai privati 
cittadini dei ristori economici a seguito degli incendi e dell'eccezionale ondata di calore susseguitisi a partire dal luglio 2023" Riscontro' è 
stato inviato da "presidente@certmail. regione. sicilia.it" indirizzato a: 
serviziolavoriaula.ars@pec.it  
Il messaggio originale è incluso in allegato. 

Identificativo messaggio: CI 5DBBI 3.02F1 2827.0CAB6F9F.954955EAposta-certificatalegalmail.it  

L'allegato daticert.xml contiene informazioni di servizio sulla trasmissione. 

Certified email message 
Ori 08/11/2024 at 17:46:22 (+0100) the message "Ordine del Giorno n. 186 dell'On. Saverino Ersilia "Corresponsione ai privati cittadini 
dei ristori economici a seguito degli incendi e dell'eccezionale ondata di calore susseguitisi a partire dal luglio 2023" Riscontro" was sent 
by "presidentecertmail. regione. sicilia.it" and addressed to: 
serviziolavoriaula.ars@pec.it  
The originai message is attached. 

Message ID: Ci 5DBB1 3.02F1 2827.0CAB6F9F.954955EAposta-certificatalegalmail.it  

The daticert.xml attachment contains service information on the transmission 

postaceiteni 

Si trasrrctte la nota prot. 23032 delr8 novembre 2024 relativa all'oggetto unitamente agli allegati citati 

ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 
PEC in Ingresso 

Nr. prot: 001-0029135-DIG/2024 
Data prot: 08-11-2024 

111111 111111 11111 11111 liii 111111 lIDI 11111 1111111111 11111 111111111 1111111111 liii 
BARCODE -001,5751750- 
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REGIONE SICILIANA 
Presidenza 

Ufficio di Gabinetto 

- •'v 2OZk 	 del 	  

Oggetto: Ordine del Giorno n. 186 dell'On. Saverino Ersilia "Corresponsione ai privati cittadini 
dei ristori economici a seguito degli incendi e dell'eccezionale ondata di calore susseguitisi a partire 
dal luglio 2023" - Riscontro. 

All'On. Saverino Ersilia 
do ARS - Servizio lavori d'aula 

serviziolavoriaula.ars@pec.it  

Nell'intento di dare un adeguato riscontro all'Ordine del giorno specificato in oggetto, 

presentato dalla S.V., si trasmettono i contributi pervenuti dal Dipartimento regionale della 

protezione civile e dall'IRFIS FinSicilia spa, resi nell'ambito delle rispettive competenze in relazione 

alle problematiche prospettate con l'atto ispettivo in esame. 

Il Presidente 

/ Sifnr 

I,  -I 
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